

16

июня  
2018 года  
СУББОТА,№ 48  
(9896)<http://vikulovo72.ru/><https://vk.com/vikulovo.star><https://ok.ru/vik.star>

6+

# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 11 руб. 08 коп.

• Лето – пора ремонтов

## Будет новый мост

В начале апреля десант монтажников АО «Мостострой-11» территориальной фирмы «Мостоотряд-36» г. Тюмени прибыл в с. Боково. Задача – строительство моста через реку Ик. В прошлом году их силами был построен временный мост, его сооружение прошло до паводка. В шесть недель рабочие соединили два берега, и проблемы, с которыми приходилось жить во время «большой воды» жителям, остались позади. К хорошему привыкаешь быстро, но ситу-

ация, которая была у селян в 2016 году, помнится до сих пор. Паводок стремительно рос, село оказалось в трудной ситуации, продукты в магазин привозили на лодке, так же перевозялись с берега на берег люди. Личный транспорт у многих в тот год остался на другом берегу: утром уехали, а в обед уже попали в дом только на лодке. Так и наблюдали за своими автомобилями с другого берега.

Весной 2016 года жизнь в Боково ожила – строили мост, большой, прочный, казалось, что надёжный, но это только временное сооружение. Хотя многие недоумевали, почему надо строить рядом новый мост. Ситуацию разъяснили строители: оказывается, временные сооружения через реку возводят совсем по другому плану, это гораздо быстрее, менее затратно, и, что самое главное, они не обладают достаточной прочностью, если говорить о многолетней эксплуатации.

4 апреля 2018 г. рабочие приступили к строительству нового моста, поясняет ситуацию И.А. Муроенко – мастер участка:

– Фронт работ был определён заранее. Срубили старые сваи, начали создавать строительные площадки. В настоящее время забиты опоры, монтируются ригели, идёт монтаж балок. Погода мешает, сложнее работать в дождь, но справляемся. В сроки графика надеемся уложиться. В течение июня будем проводить монтаж балок, в кон-

це августа – сдача объекта. Ширина сооружения – 8 метров, предусматривает двустороннее движение транспорта. Длина – 60 метров, будет также тротуар для пешеходов. Высота моста – 8 метров. Благоустройством проезжей части возле моста будет заниматься Викуловский ДРСУ. Сейчас на объекте трудятся 12 рабочих, а в скором времени, после монтажа, рабочих будет 25. Техника на строительстве моста специальная: экскаватор, кран, миксер для приготовления бетонной смеси, бульдозер, свайное оборудование. Погружение опоры в грунт идёт на 12 метров, промежутки на опорах – 6 метров. В ближайшее время ждём подвоз балок из Тюмени и Екатеринбурга. В общем, монтаж осуществляется с колёс.

Водитель автобетоносмесителя Р. Р. Исмагилов подвозит раствор монтажникам, они приступают к заливке опор. Слаженно трудятся рабочие: П.Н. Гуляйкин, А.Ю. Джурбий, М.М. Давлетханов и М.М. Давлетханов. Скоро время обеда – можно отдохнуть. Живут рабочие в с. Боково, их вагонный городок – рядом со стройкой. Жители уже привыкли к стройке, а первое время ходили смотреть на работы. Металлические звуки забиваемых свай заглушают всё вокруг, идёт работа. Все с нетерпением ждут летней погоды, тогда будет полегче, хотя для монтажников стройка идёт в любых условиях. Будем следить за работой и в скором времени расскажем вам о пуске нового моста, два берега прочно связят большое и надёжное сооружение.

А пока хочется пожелать успехов строителям!

Т. СУХОВА

На снимках: идёт строительство моста; монтажники; И. А. Муроенко; Р. Р. Исмагилов

Фото автора



## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

28.06.2018 г. состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.И. Ульянову. Приём состоится в здании районной администрации с 11.00. Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной Думы А.А.Горбунов.

28 июня в 9 часов в Викуловской районной больнице пройдёт приём граждан по личным вопросам.

Встречу с населением проведёт главный врач областной больницы №4 Бутов Дмитрий Иванович.

Предварительная запись по тел. 8 (34557) 2-39-91.

### • Пожароопасный период

## Нарушителей наказывают

На каждом заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям в администрации района говорят о двух проблемах, влекущих за собой пожары, и виновником их, так или иначе, становится человек. Первая проблема – брошенные участки населённых пунктов заросли травой. А сухая трава вспыхивает мгновенно: любая искра, зажжённая спичка, окурок – и беда случится. И страдают от этой беды соседние участки. Почти у каждой брошенной территории есть собственник. И собственник обязан приводить земельный участок в порядок! Этот вопрос взят на контроль администрации. Как сказал заместитель главы района Г. С. Церцек, проведена инвентаризация «бесхозных» земельных участков, составлены списки проблемных территорий, внесены изменения в условия соблюдений

правил пожарной безопасности (правообладатели не должны захламлять участки, допускать зарастания травой, чтобы не создавать угрозы возникновения пожара из-за сухостоя). Теперь проводятся рейды по выявлению захламлённых участков, с составлением предписаний либо сразу протоколов.

Вторая проблема – «поджигатели». Два таких случая в районе уже выявлено. Бывают возгорания из-за неосторожного обращения с огнём и электрическими приборами, здесь важно соблюдать правила их эксплуатации.

– Каждый очаг возгорания контролируется и анализируется. Нарушители будут наказываться по всей строгости закона, – резюмировал заместитель главы района.

О. СУББОТИНА

### • Вниманию населения!

## Дети на воде

Наступила долгожданная пора детей – летние каникулы, и время забот у взрослых – чем занять детей, чтобы не случилось беды. Одна из главных опасностей – это пребывание детей на водоёмах: не только купание, но просто отдых и рыбалка могут обернуться трагедией.

Так, в Сладковском районе 31.05.2018 года на озере Солёное трое детей в возрасте 13 лет находились на берегу, сели в лодку без вёсел, хотя было штормовое предупреждение, при штормовом ветре высокие волны. Детей отнесло от берега на середину озера. Сотрудники службы ЕДДС заметили, что лодку с детьми относит всё дальше от берега, подняли тревогу, организовали спасательную операцию, подключив водный транспорт Сладковского рыбозавода и сотрудников 133 ПСЧ. Благодаря оперативным действиям удалось избежать несчастного случая.

Е. МИРОНЧЕНКО,  
старший госинспектор ГИМС

• Проект «Мы родом из детства»

## Мы выросли в труде

(Окончание. Начало в № 45) Помню, при школе в 50-е годы 20 века был небольшой земельный участок, где на грядках прививали нам первые навыки посадки овощей и по уходу за ними. Тут же был маленький парничок, куда мы поселяли семена огурцов и решили, что к выпускному вече- ру вырастим свежие огурцы и подарим выпускникам – от- рядным вожатым. Когда огуречная рассада дала цветы, а потом появились и маленькие огурчики, мы решили дежу- рить около парничка даже но- чью при костре, чтобы огурчики не вырвали. Мы их вырас- тили и подарили выпускникам. Как же мы сияли от радости, что нас хвалили, благодарили! Это был наш первый восторг, когда мы поняли, что наш труд порадовал других.

В 1953-54 гг. в школе был организован ботанический (юн- натский) кружок под руководством Клары Николаевны Стрельцовой. К этому време- ни пришкольный участок находился, где сейчас стадион. Члены кружка вели опытни- ческую работу. У каждого юн- ната был свой уголок земли, где он закладывал опыт. Впер- вые на участке были посаже- ны семена кабачков и кукуру- зы. Осенью выращенные ово- щи сдавали в школьную сто- ловую. Это ли не была наша гордость!

Зимой кружковцы занимались сбором золы у населения – удобрения для будущего урожая. А в кабинете биоло- гии проводили опыты по про- верке всхожести семян. На подоконниках росли в ящи- ках и радовали своей зеленью лук, горох, зерновые и т. д. В клетках жили снегири, синич- ки и др. прицы и ласкали слух щебетанием. Работали с боль- шим интересом и даже без присмотра Клары Николаевны.

В 1955-56 гг. пришкольный участок перенесли на другое место, на старом – начали строить спортивную и метео- рологическую площадки. На новом месте построили стек- лянную теплицу. Зимой топили печь. Было тепло и светло. Благодаря этому ребят радо- вали зелёный лук, рассада по- мидоров, огурцов, цветов.

Если бы наше поколение не было приучено к труду, то в 1958 году после окончания школы 23 выпускника не по- ехали бы на строительство Академгородка в г. Новоси-бирск. А они поехали! Первое время жили в палатках, на ра- боту ходили за 5 км. Работали и кочегарами, и помощниками каменщиков. Но работали дружно, с энтузиазмом.

Бывало, что приходилось трудиться с раннего утра до позднего вечера. Кроме этого устраивали субботники, вос- кресники, которые проходили всегда весело. Была создана своя художественная самоде- ятельность, которая выступала в красных уголках в деревеньках, куда выезжали ребята. Были спортивные секции: лыжная, лёгкая атлетика. Словом, не унывали! Трудности не пугали! Не даром в школьном музее в галерее «почётных людей» большинство портретов из этого выпуска.

У многих из нас, детей вой- ны, школа закончилась в 7 классе. Вместе со школой за- кончилось и детство. Нам при- ходилось и работать, и учить- ся, но только в вечерней шко- ле. Так постепенно мы превра- щались во взрослых людей, минуя отроческие годы.

В 1961 году я пришла рабо- тать в Викуловскую среднюю школу старшой пионервожа- той. В это время в школе была создана кроликоферма. Её организаторами и ведущими были К. Н. Стрельцова и В. М.

Ячевская (Рощина). За кроли- ками ухаживали сами ребята: заготавливали корм, для этого косили траву, которую подво- зили на школьных лошадях к кормушкам. В кормохуле го- товили корм. Кролики были разных пород: серый великан, белый великан, чёрно-сереб- ристый и пушистый. Кроликов кормили три раза в день. За порядком следило дежурное звено. Эта ферма давала хо- роший доход школе.

1962 г. Раньше в Викулово не было своего пионерского лагеря. И ребята отдыхали или в Тюменском бору, или в зда- нии своей школы около берё- зовой рощи. А на Шаньгином бугре был широкий луг, где росли мелкий кустарник да разные травы. По инициативе бывшего директора Дома пи- онеров Анатолия Васильевича Давыдова был организован трудовой десант по озелене- нию Шаньгина бугра. Посади- ли саженцы сосны. И на этом же месте был организован пер- вый палаточный пионерский лагерь имени Володи Дубинина. Шаньгин бугор превратил-

ся в один из красивейших уголков нашего района. Это место стало зоной отдыха не только детей, но и взрослых. Хорошую память о себе остави- ли учители и учащиеся школы под чутким руководством А. В. Давыдова.

1964 г. Организация первой ученической производствен- ной бригады. Руководитель – Покатов Николай Семёнович. Бригадир – ученица 10 кл. До- кументова Татьяна. Площадь бригады – 135 га. Посев пше- ницы – 85 га, гороха – 10, ку- курузы – 30 га. В бригаде уча- щиеся 9-10 кл. Самы ребята сеяли, пололи, боронили, куль- тивировали и убирали уро- жай. Лагерь был не выездной, жили в школе, а на работу ходили пешком. Бригада дели- лась на звенья. Каждое звено выбирало себе участок, ра- стение и проводило свои раз- ные опыты. С этого года нача- лась работа производствен- ных ученических бригад. К со- жалению, о работе многих бригад не осталось никаких сведений. Вот отчёт ученичес- кой бригады за 1976 г. Лет-

ний трудовой лагерь находил- ся около деревни Чебаклей и назывался «Ивушкой». Бри- гадиром был Юрий Шабанин. Лагерь был палаточным. Ре- бята жили полностью на само- обслуживании. Самы пахали, сеяли, проводили опыты с ра- стениями. Самы себе готови- ли еду. Поварами были дево- чки, которые вставали в 4 часа утра. Подъём в 7 утра, зарядка, наведение порядка в палатках. Завтрак и работа на участке. Вечерами устраи- вали различные конкурсы, игры, самодеятельные кон- церты между палатками. 15 дней пролетели незаметно. Прощались с грустью. Из это- го отчёта видно, чем и как занимались ребята в бригаде, и что труд для них не был в тягость, было время повесе- литься, и расставались с гру- стью. Но не приведены ре- зультаты работы. А вот отчёт бригады за 1978 г., в котором «голые цифры», но как они добились этого, кто участво- вал? Неизвестно. Итак. «Вы- ращено 7 га картофеля, сда- но государству 600 ц, ос- тальное – в школьную столо- вую. Лука – 960 кг, посажено 35 га ёлочек, отработано на хлебоприёмном пункте – 80 человеко-дней. Отремонти- ровано 18 классных ком- нат. Заработано 3 тыс. рублей (по тому времени это большие деньги)».

Вот читаю эти отчёты, вос- поминания бывших учеников: сколько они собрали металло- лома, макулатуры, как ходи- ли на практику на животно- водческую ферму, на птице- фабрику, сколько ёлочек по- садили в лесничестве... И что? Они стали что ли инва- лидами? Нетрудоспособны- ми? Их как-то этот труд изу- родовал? Когда встречаешься с бывшими выпускниками, ни один не говорит о прошлом что-то горькое, обидное в ад- дрес трудового воспитания. А вот сожаления, что наши со- временные дети порой не мо- гут отличить петрушку от мор- ковной ботвы, у них есть. Для сегодняшних детей подмести класс после уроков, вымыть доску, собрать мусор – это чуть ли не рабский труд. А я вспоминаю, с каким вооду- шевлением октября собирали макулатуру, даже сохрани- лись сведения за 1968 год: 3 «а» – 327 кг, 2 «в» – 90 кг, 1 «в» – 90 кг. А в 1981 году во Всесоюзном соревновании пи- онерских организаций под де- визом «Милион – Родине» наша дружина собрала 7 т 800 кг макулатуры и заняла второе место по Союзу! А сколько берёзовых почек и лекар- ственных трав сдавали в ап-теку? Ну неужели это был раб- ский труд? Не помню, кто ска- зал, и от кого я слышала хо- рошие слова: «Когда тебе гру- стно, тоскливо – ищи радость в труде». Наверное, это всё- таки лучше, чем часами щёл- кать телефон или глядеть в телевизор. Но я твёрдо уверена, что людей нашего поколения – 60-80-х годов 20 века – труд не испортил!

А. ГЕРАСЁВА

На снимках: трудовой суббот- ник; сбор металлома для Шу- шенской ГЭС, 1968 г.; 100 кг бу- маги – пионерии (3 кл.) 1968 г.; дети трудятся на земле

Фото из архива автора



## • Благоустройство

## На каких улицах ждать ремонта?

Довольно часто в редакцию газеты обращаются люди с просьбой узнать, будет или нет отремонтирован тот или иной участок дороги, улицы. Какой дорожный ремонт ждёт жителей района в этом году? С таким вопросом обратились мы к Г. С. Церцеку, первому заместителю главы района, начальнику управления архитектуры, строительства и ЖКХ.

— На территории нашего района утверждена методика, по которой рассматриваются вопросы ремонта дорожных покрытий. Все, скажем так, «дорожные» вопросы выносятся на рассмотрение районной Думой и должны получить рекомендации к утверждению. По этой методике в плане дорожных работ ежегодно принимают участие три поселения, одно из которых Викуловское, плюс ещё два по очерёдности. В 2018 году ремонтные работы пройдут в Коточиговском и Нововяткинском сельских поселениях, — сообщил Григорий Станиславович.

В Нововяткинском поселении ремонт ждёт часть улицы Новой в Комиссаровке и часть улицы Мира в Нововяткино, частично пройдут работы и на мосту. В Коточиговском сельском поселении будет отремонтирован подъезд к свалке в Коточигах, а в Базарихе — часть улицы Строителей и переулок Строителей.

В Викулово — продолжение ремонта улицы Ленина, который был начат в прошлом году. В 2016, 2017 годах ремонтировали улицу Автомобилистов, в этом году на части этой улицы (там, где водоотвод со стороны улицы Гагарина) также будут вестись дорожные работы.

— Спасибо жителям села Калинино! Не раз они участвовали в конкурсе на самую благоустроенную улицу и в прошлом году победили, — продолжает Г. С. Церцек. — Потому улица 60 лет СССР в этом сезоне будет отремонтирована с учётом пожеланий граждан.

Ремонта требуют многие улицы — с этим не поспоришь, но и бюджет не растянемся. Отличный шанс «заработать» ремонт за счёт государственных средств — это действительно участие в конкурсе. Конкурс проходит в два этапа: внутри поселения, а потом — на районном. Нужно только сделать свою родную улицу красивой: отремонтировать заборы, скосить лишнюю траву, следить за брошенными участками, посадить цветы. Комиссия не будет смотреть на состояние дорог и грязь на этих улицах — это жители исправить не в состоянии. Но благоустроить её — могут, сообща, и тогда все шансы победить в конкурсе и выиграть долгожданный ремонт.

О. СУББОТИНА

## • «Беркуту» — 15 лет

## СЛАГАЕМЫЕ ЕДИНОГО ЦЕЛОГО



Ровно год назад, примерно, в это же время, в этом же кабинете его хозяйка, Галина Николаевна Карпова, руководитель или управляющая, будет правильнее, ОСССПК «Беркут» рассказывала о делах коллектива, его насущных проблемах, радостях небольших успехов. И сегодняшний разговор — о том же, но несколько в другом ракурсе, ведь в этом году «Беркут», образно выражаясь, именик — предприятию исполнилось 15 лет.

— Как сейчас помню: привёл меня в это, тогда полуразрушенное помещение, директор совхоза «Озернинский» Николай Александрович Дёмин, принимай, говорит, свои хоромы, здесь будетственный цех нашего мясоперерабатывающего предприятия, — улыбается, вороша былое, Галина Николаевна. — Потом хозяйства не стало, закрылся бы и наш объект, да спасибо добрым людям — разделили с нами беду и горе, подобрали, в прямом смысле, «сколотили» кооператив, в котором и которым живём, помогаем жить землякам...

Трудно подсчитать, сколько продукции вышло из стен этого небольшого сельхозкомбината.

— По нашим меркам — много, очень много, — продолжает разговор моя собеседница. — Прибросим. Ежедневно, грубо говоря, мы закупаем в среднем от частного сектора по 5-7-8 голов КРС, плюс — свиньи. В год выходят — тысячи центнеров, умножаем на пятнадцать... Внушительно, — смеётся Г. Карпова. — Точнее сказать не могу, слишком долго отчёты смотреть.

Действительно, не просто представить такую массу принятого скота, мясо которого ещё нужно переработать, реализовать.

Кстати говоря, известность сельскохозяйственного снабженческо-сбытового потребительского кооператива «Беркут», носящего статус областного, давно вышла за рамки Викуловского района. Сотрудничает он с гражданами, индивидуальными предпринимателями, крестьянскими и прочими хозяйствами Абатского, Сорокинского, Ишимского, Аромашевского, Вагайского, Тобольского, Тюменского и ряда других районов, что, на первый взгляд, выглядит несколько необъяснимо — ведь скот в такую даль... Но ни-



чего странного в этом нет, и мы как-то уже затрагивали эту тему: «Беркут» забирает коров, быков, свиней у садчиков «своими колёсами», а с расчётом за сдачу — никаких проволочек: деньги наличными или переводом, безналичным путём. Удобно?

— С каждым годом у нас крепнут связи и с клиентурой, появляются свои люди, скажем так, нуждающиеся в постоянстве этих взаимоотношений, — делится управляющая снабженческими вопросами. — По всей области, вернее — по её югу, развозим «заморозки». Наибольший спрос — фарш говяжий и свиной, «Домашний», вырезка, в последнее время популярным стал и шашлык. В ходу рёбрышки, суповые наборы... На первом месте, конечно же, качество, никаких изъянов — о них даже и речи быть не может, ведь основную часть наших заказчиков по-прежнему составляют детские сады, школы, интернаты, лечебные учреждения и так далее. Да и свою марку, наработанную годами, коллектив ронять не хочет.

Коллектив... А коллектив здесь, в сравнении с его производственными делами, — мизерный, всего десяток человек. Ветераном общества (хотя сам ещё молод) по праву считается Виталий Соскин, который первым, вместе с Галиной Николаевной, перешагнул порог данного заведения. И сегодня на нём и его товарищах — Иване Осипове и Михаиле Владимировиче Калинине — самая тяжёлая работа — забота скота, с которой, по отзывам руководства, они справляются вполне успешно.

но. Да и так ребята — мастера на все руки: что-то починить, поправить, территорию прибрать, мусор на тракторе на свалку вывезти... Рядом с ними — обвальщики: Сергей Леонтьев и Иван Тумашов, фасофицица — Надежда Мухина — никаких нареканий; развозят продукцию по точкам водители — Михаил Степанович Калинин и Дмитрий Меховиц, торгует в одной из них — в профильном магазинчике, что находится в центре с. Озерного, продавец Любовь Тумашова. Добавим, с почтением, что за всеми нормами санитарии здесь строго следит ветеринарный врач Татьяна Макарова, тоже далеко не новичок в данном

...За окраиной села, в окружении полуразрушенных, разбитых строений бывшей Озернинской МТФ, напоминающих о былых масштабах и мощи комплекса, — действующая промбаза ОСССПК «Беркут». Изо дня в день сюда спешат люди, на свои привычные места, на свою работу, которая стала для них и обязанностью, и единственным средством для существования. Раньше всех приходит сюда она — Галина Николаевна Карпова. Вот уже 15 лет...

Непростым было это начальство. После школы Галя выучилась на парикмахера, но работать по модной профессии почти не довелось: кому нужна была модельная стрижка в деревне в 70-х годах? Затем — замужество, дети (с мужем Николаем, монтёром-связистом в прошлом, воспитали двух дочерей, радуются внукам и внучке), временная работа на почте, в детском саду и постоянная — на центральной молочно-товарной ферме совхоза дядякой, но не простой, а передовой. Сколько раз она выходила победителем социалистического соревнования среди мастеров машинного доения! Сколько раз её имя, как передовика отрасли, звучало с высоких трибун и мелькало в районной печати! Сколько благодарностей и грамот получила она за свой тяжёлый труд за... 25 лет работы в животноводстве! Да, 25 лет. И, наверное, работала бы ещё, да перестройка, начавшаяся в России, всё перестроила — осталась она, как и многие сельчане, без работы. И только случай помог ей вновь обрести себя, вновь стать полезной людям.

— Думаю иногда: зачем мы трудились, что-то создавали, к чему-то стремились, искали лучшее? И ведь находили. Этим жили — трудом, любовью и надеждой, детей этому учили! И вдруг всё рухнуло. Разве так можно? — Неизвестно кого спрашивает Галина Николаевна. — Какими мы были и какими стали? Одним днём живём. Наверное, так нельзя...

Время летит, меняется, как и люди. Вот и Галина Карпова всё чаще ловит себя на мысли: «А не пора ли уходить на отдых, который честно заработала... Копаться в огороде, по дому дел много, общаться с дочерьми, любоваться внучками? Отдыхать...».

Да, годы берут своё, от них не убежишь, не спрячешься, как бы этого не хотелось. Галине Николаевне сегодня, 16 июня, исполняется 80 лет. Впрочем, о возрасте женщины говорить не принято, скажем проще: у неё сегодня юбилей, дата, которой она по праву может гордиться, и которая тесно переплелась и с производственным праздником. Счастья Вам, здоровья и благополучия, уважаемая Галина Николаевна, и душевые, искренние поздравления родных и близких Вам людей!

А. БЕРЕЗИН  
На снимках: Г.Н.Карпова;  
В.А.Соскин  
Фото автора

